星期二 2022年11月15日

今日12版 总第13292期

www.legaldaily.com.cn

习近平同美国总统拜登 在巴厘岛举行会晤



新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电 记者白林 倪四义 刘华 当地时间11月 14日下午,国家主席习近平在印度尼西亚巴 厘岛同美国总统拜登举行会晤。两国元首就 中美关系中的战略性问题以及重大全球和 地区问题坦诚深入交换了看法。

习近平指出,当前中美关系面临的局面 不符合两国和两国人民根本利益,也不符合 国际社会期待。中美双方需要本着对历史、 对世界、对人民负责的态度,探讨新时期两

国正确相处之道,找到两国关系发展的正确 方向,推动中美关系重回健康稳定发展轨 道,造福两国,惠及世界。

习近平介绍了中国共产党第二十次全 国党和政府的内外政策公开透明,战略意图 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复 兴,继续把实现人民对美好生活的向往作为 出发点,坚定不移把改革开放进行下去,推

新华社记者 李学仁 摄

动建设开放型世界经济。中国继续坚定奉行 独立自主的和平外交政策,始终根据事情本 身的是非曲直决定自己的立场和态度,倡导 对话协商、和平解决争端,深化和拓展全球 伙伴关系,维护以联合国为核心的国际体系 和以国际法为基础的国际秩序,推动构建人 发展、共赢发展,做全球发展的参与者、推动 者,同各国一起实现共同发展。

下转第二版

陈一新在国家安全机关深入学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会上强调 认真学习贯彻党的二十大精神 推动新时代国家安全工作高质量发展

本报讯 记者杜洋 为深入学习宣传 贯彻党的二十大精神,国家安全机关近日举 办宣讲报告会,国家安全部党委书记、部长 陈一新为全国国家安全机关干警作宣讲辅导。 会议强调,要认真学习贯彻党的二十大精神, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 推动新时代国家安全工作高质量发展,为全 面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

会议阐明了党的二十大的重大意义、重 要成果、主要精神、梳理了党的二十大报告 的新提法、新举措、新行动,阐述了学习党的 二十大报告的新认识、新感悟、新启示。会议 指出,党的二十大,是在全党全国各族人民 迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、 向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召 开的一次十分重要的大会,是一次高举旗 帜、凝聚力量、团结奋进的大会,在马克思主

义发展史上树起了中国化时代化的丰碑,在 中国共产党发展史上树起了全面从严治党 的丰碑,在新中国发展史上树起了强起来的 丰碑,在社会主义发展史上树起了中国特 色的丰碑,在人类文明发展史上树起了中 国式现代化的丰碑,具有重大政治意义、 理论意义、实践意义、世界意义。党的二十 大报告深刻阐发了中国之路、中国之治、中 国之理, 下转第二版

1 法治时评

□ 马树娟

近日,最高人民法院、最高 人民检察院、教育部联合发布 《关于落实从业禁止制度的意 见》(以下简称《意见》),就依法 严格执行犯罪人员从业禁止制 度,进一步加强司法保护与学 校保护、社会保护的衔接作出 规定。《意见》自2022年11月15

对孩子们来说,学校是离 开家庭迈入社会的最重要一 站,理应是最阳光、最安全的一 方净土。但在现实生活中,个别 教师严重违反教师职业行为准 则和职业道德,致使侵害未成 年人权益的情况偶有发生。这 些行为不仅为社会所不齿,更 为法律所不容。

为了防止一些犯罪人员再 次利用职业便利实施犯罪,2015 年,刑法修正案(九)规定了从 业禁止制度。 下转第二版

记2022"最美基层民警"李江

刑侦尖兵与"犬"共舞

□ 本报记者 阮占江 帅标 □ 本报通讯员 李钢彪

湖南省衡阳市公安局刑侦支队四大队 教导员李江,曾荣立个人一等功1次、三等 功两次,被授予全国公安系统二级英雄模 范、湖南省优秀共产党员、2022"最美基层

李江从事警犬训导工作25年,从聘用 制警犬训导员,成长为全国公安系统二级 英模,是新中国成立以来全国公安警犬技 术行业第一个、也是目前唯一一个"二级英 模"。近日,《法治日报》记者来到衡阳市公 安局,聆听他追梦路上的感人事迹。

与死神擦肩而过

2014年1月30日,农历大年三十晚,兰 江乡砂华村发生一起故意杀人案。案发后,

犯罪嫌疑人刘某军逃往山中。次日,在家休 假的李江接到出警电话,立即带上警犬"雪 碧"赶往现场。

连续两天,李江和同事白天搜山,晚上 蹲守在刘某军家附近。2月2日凌晨,他们发现 有个黑影闪过,来不及迟疑,李江指挥"雪碧" 出击。李江准备制服对方时,刘某军开枪拒 捕,子弹近距离击穿防弹衣,射入他的腹部。

"身体里像被砸进一柄滚烫的铁锤。"李江 回忆说,"我倒在地上,爬不起来。扯开防弹衣, 摸了一下腹部,满手是血。'雪碧'意识到危险, 回到我身边,不停舔我的脸,让我清醒。"

经过7个小时的抢救,李江才脱离生命 危险,他多处内脏受损,险些高位截瘫,经 过一年多的治疗才基本痊愈。同年2月3日 下午,刘某军被抓获,当场缴获3支枪、1把 匕首、10发子弹。

奔跑在破案路上

1998年,李江刚结束培训回到衡阳,当 时民警正连续3天围捕一名重刑越狱犯,他 带着警犬加入, 下转第三版

习近平抵达巴厘岛

出席二十国集团领导人第十七次峰会



当地时间11月14日下午, 国家主席习近平乘坐专机抵达印度尼西亚巴厘岛努拉莱伊国际机场, 应邀出席二十国集团领导人第十七次峰会 这是习近平和夫人彭丽媛在机场受到印尼对华合作牵头人、海洋与投资统筹部部长卢胡特,巴厘省省长科斯特等高级官员热情迎接 新华社记者 申宏 摄

记者刘华 余谦梁 11月14日上午,国家主 席习近平乘专机离开北京,应邀赴印度尼西

亚巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥, 中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央

当地时间14日下午,习近平乘坐的专机 抵达巴厘岛努拉莱伊国际机场。印尼对华合 作牵头人、海洋与投资统筹部部长卢胡特,巴 厘省省长科斯特等高级官员在机场热情迎 接。礼兵分列红地毯两侧致敬,身着民族服装 的当地青年演奏起印尼传统乐器伽美兰,盛

舞",当地学生挥舞中国和印尼两国国旗,用 中文欢呼"欢迎,欢迎!"

陪同人员同机抵达

中国驻印尼大使陆慷也到机场迎接。

习近平夫妇从机场赴下榻饭店的沿途道 路两旁,许多当地民众自发聚拢起来,挥舞两 国国旗,对中国国家主席到访表示最热烈的

专题片《习近平喜欢的典故》(印尼语版、泰语版)开播

新华社北京11月14日电 记者白瀛 由 中国中央广播电视总台与印尼国家电视台、 泰国民族电视台联合制作的专题片《习近平 喜欢的典故》(印尼语版、泰语版),14日起在 印尼、泰国两家电视台陆续播出。

版、泰语版)精心选取了中国国家主席习近平 引用过的中国古代名言名句和经典故事,生 动展现了习近平主席对中华优秀传统文化的 深刻理解和治国理政的丰富智慧。

在泰国民族电视台、柬埔寨国家电视台、印度 News7电视台、老挝国家电视台、尼日利亚国家电 视台、巴基斯坦GNN电视台、斯里兰卡ITN电视 台和土耳其NTV电视台等海外电视台陆续播出

周强主持召开最高法党组会议强调

为高效统筹疫情防控和经济社会发展提供有力司法服务

本报北京11月14日讯 记者张晨 11月 14日,最高人民法院党组召开会议,传达学习 贯彻习近平总书记11月10日主持中共中央政 治局常务委员会会议时的重要讲话精神,研 究部署贯彻落实措施。最高人民法院党组书 记、院长周强主持会议并讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,在以 习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我 国坚持人民至上、生命至上,坚持"外防输入、 内防反弹",坚持"动态清零"不动摇,因时因

势优化完善防控措施,积极应对全球多轮疫 情流行的冲击,最大程度保护了人民生命安 全和身体健康,最大程度稳住了经济社会发 展基本盘,统筹疫情防控和经济社会发展取 得重大积极成果。实践证明,我国的防控方针 是由党的性质和宗旨决定的,防控政策是经 得起历史检验的,防控措施是科学有效的,是 最经济的、效果最好的。各级法院要切实把思 想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 上来,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增

强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护",完整、准确、全面贯彻落实党中央决策 部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚 定不移落实"外防输入、内防反弹"总策略,坚 定不移贯彻"动态清零"总方针,落实好进一步 优化防控工作的二十条措施,主动适应疫情防 控新形势新要求,不断提升人民法院服务统筹 疫情防控和经济社会发展的科学性、精准性。

会议强调,要坚决贯彻疫情要防住、经济 要稳住、发展要安全的要求, 下转第二版

厚植法治精神 提升法治素养

江苏社会主义法治文化建设更上层楼

"八五"普法进行时

□ 本报记者 丁国锋 □ 本报通讯员 宋春辉 徐旭

"同学们,今天的法治课首先观看动画 片,大家可以发现其中蕴含着多行善莫行恶,明 辨是非、维护正义等法治元素,在日常生活中要 懂得守法明理、惩恶扬善……"近日,在江苏省 准安市淮阴师范学院第一附属小学的法治课 上,法治副校长、淮安市人民检察院政治部主 任张洪斌正与孩子们互动交流心得,在寓教 于乐中,潜移默化地传播着法治思维和理念。

随着法治文化建设的不断深入,如今,在 江苏各地,通过将法治文化与党委政府中心 工作、社会主义核心价值观、江苏地域文化、基 层社会治理、群众生产生活、现代传媒"六个深 度融合",法润江苏已经延伸到了社会生活的各 个细支末梢,助力法治文化软实力不断提升。

江苏省司法厅党委书记、厅长张晓伟介 绍、《关于加强社会主义法治文化建设的意 见》《关于推动社会主义法治文化建设高质量 发展的实施意见》等文件出台,法治文化成为 了法治江苏、诚信江苏建设的战略性、基础性工 作,通过实施法治文化保障体系完善、建设能力 提升、作品创作繁荣、传播体系优化、法治文化 惠民"五大行动",逐步构建了知识普及、观念 引导、能力培养"三位一体"的法治文化体系, 形成了规模效应、品牌效应、聚集效应。

阵地建设亮点纷呈

位于连云港市连云区的抗日石刻,共有万寿 山、飞来石等7处,真实反映了抗日战争初期 中国守军在连云港保卫战中的悲壮历史。

下转第二版

踔厉奋发谋跨越 提质增效谱新篇

辽宁监狱系统高质量发展挥出"组合拳"

□ 本报记者 张国强 韩宇

监区内,出操队列左右摆臂整齐划一,走 直线拐直角规范有序,行进中高唱的歌曲响彻 监区。如今,这样规范化、标准化的罪犯教育改 造场景每天都出现在辽宁省各监狱内,同时在 辽宁省监狱管理局指挥中心也能尽收眼底。

面对新冠肺炎疫情期间监狱封闭运行的困 难与挑战,辽宁省监狱管理局指挥中心建立"九 位一体"工作体系,健全"6+8+N"闭环式管理,创 新合成作战工作模式,强化扁平化指挥调度,加 强应急处突建设,提高指挥中心运行质效。

辽宁省监狱管理局指挥中心释放的效 能,是全省监狱系统工作提质增效的一个缩 影。目前,辽宁省监狱系统通过大力推进信息 化建设、整合医疗卫生资源、提升刑务办案理 念、细化罪犯教育改造工作等一套创新"组合 拳",不断推进全系统高质量发展。

让监狱工作插上智慧的"翅膀'

在辽宁省监狱管理局指挥中心硕大的屏 幕上,不时切换着全省各监狱实时画面,指挥 中心干警有条不紊地点调监狱、梳理信息。 "这个信息化指挥中心,既是省监狱管理局

看全省各监狱的'眼睛',也是全省各监狱看省监 狱管理局的'窗口'。"辽宁省监狱管理局党委委 员、副局长李建国说,省监狱管理局指挥中心与全 省各监狱共四万余个监控探头相连接,不仅实现 监控、调度功能,还与全省各监狱指挥中心组成 合成指挥部,汇总信息、共同研判,高效解决问题 运用信息化力量为监狱工作插上智慧的

"翅膀",在辽宁省监狱系统全面推开。 "入监后,我担心自己的监狱分配问题 了解到现在的分配方式,打消了顾虑。"在盘 锦监狱服刑的一名罪犯说。

下转第八版

校对:邓春兰

国内统一刊号:CN11-0313

邮发代号:1-41 国外代号:D454

本报中继线:(010)84772288

广告中心:(010)84772299 84772857

发行中心:(010)84772866

编辑:葛晓阳 陈霄